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ACTA Nº 17/X/ 3.ª SL 

 
Aos 6 dias do mês de Fevereiro de 2008, pelas onze horas, reuniu a Comissão de Assuntos 
Europeus, na Sala do n.º 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem 
de Trabalhos: 
 

I PARTE 
A COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS PROMOVE UMA AUDIÇÃO COM A 

PRESENÇA DO EMBAIXADOR DA ESLOVÉNIA EM PORTUGAL,  
SENHOR PETER ANDREJ BEKES, PARA DEBATER OS OBJECTIVOS E AS PRIORIDADES 

DA PRESIDÊNCIA ESLOVENA DO CONSELHO DA UNIÃO EUROPEIA. 
 

II PARTE 
APRESENTAÇÃO, APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO PARECER SOBRE  

OS PROJECTOS DE RESOLUÇÃO NºS 241/X/PCP, 246/X/BE, 248/X//CDS-PP e 
250/X/PEV, QUE PROPÕEM A REALIZAÇÃO DE UM REFERENDO SOBRE  

O TRATADO DE LISBOA 
Deputada Relatora: Ana Catarina Mendes (PS) 

 
 
O Senhor Presidente deu as boas-vindas ao Senhor Embaixador da Eslovénia, país que 
assume a Presidência do Conselho da União no primeiro semestre de 2008, desejando uma 
presidência coroada dos maiores sucessos.  
 
O Senhor Embaixador Peter Andrej Bekes apresentou as principais prioridades da 
Presidência Eslovena, no quadro do Programa estabelecido pelo Trio presidencial, 
constituído pela Alemanha, Portugal e a Eslovénia. Sublinhou o sucesso da Presidência 
portuguesa, felicitando os presentes por esse facto e destacou as seguintes cinco áreas 
prioritárias da Presidência eslovena: o futuro da União, incluindo a ratificação do Tratado de 
Lisboa e a sua implementação; a Estratégia de Lisboa (novo ciclo); as alterações climáticas e 
o dossier da energia; o alargamento da UE aos Balcãs ocidentais; e o diálogo intercultural. 
Para além destas prioridades, a Presidência enfrentará ainda a gestão de outros assuntos 
pendentes, como é o caso do Kosovo. 
 
O Senhor Deputado Freire Antunes (PSD) abordou a questão da ratificação Tratado de 
Lisboa, contrapondo o diagnosticado défice de participação dos cidadãos sobre assuntos 
europeus e a decisão dos Estados-Membros em não ratificar o Tratado. 
 
A Senhora Deputada Ana Catarina Mendes (PS) perguntou acerca das iniciativas da 
Presidência relativamente à questão do Kosovo. 
 
O Senhor Deputado Nuno Magalhães (CDS/PP) considerou que a UE deveria ter maior 
protagonismo na crise do Kosovo e quis saber o que é que a Presidência eslovena tencionava 
fazer para garantir esse objectivo. 
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O Senhor Presidente considerou que os resultados das eleições na Sérvia representavam um 
acréscimo de responsabilidade para a UE, solicitando os comentários por parte do Senhor 
Embaixador. 
 
O Senhor Embaixador respondeu às questões colocadas. 
 
O Senhor Presidente, reforçando os votos de sucesso para Presidência Eslovena, deu início à 
segunda parte da reunião. 
 
A Senhora Deputada Ana Catarina Mendes (PS) apresentou o Parecer sobre os Projectos de 
Resolução nºs 241/X/PCP, 246/X/BE, 248/X//CDS-PP e 250/X/PEV, que propunham a 
realização de um referendo sobre o Tratado de Lisboa. 
 
O Senhor Presidente registou a aprovação do Parecer por unanimidade, na ausência do BE e 
do PEV. 
 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a reunião pelas doze horas e 
vinte minutos, lavrando-se a presente acta que, depois de lida e aprovada, será devidamente 
assinada. 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO 

 

 

(Vitalino Canas) 


